

三季度宏观数据发布,GDP同比增长7.3%再次引来海内外极大关注

新常态下中国经济将向何处去?

随着21日国家统计局三季度宏观数据的发布,中国经济再次引起海内外极大关注。新常态下的中国经济将向何处去?只有拨云见日,保持客观理性,才能准确把脉中国经济的未来。

一问:中高速如何持续?

从7.4%到7.5%,再到7.3%,前三季度中国经济虽然呈倒V型增长,但幅度微小。国家统计局新闻发言人盛来运运用“总体平稳、稳中有进、稳中提质”概括了这种发展态势。他同时表示,国内外环境仍然错综复杂,经济发展仍面临困难和挑战。

此前,包括国际货币基金组织在内的多个国际机构,纷纷下调对中国经济增长的预期,唱衰中国的声音此起彼伏。德国《经济周刊》网站甚至称,经济衰退是规律,应对中国经济高速增长预期表示怀疑。经济学家和投资者普遍关注的是,四季度中国经济能否回暖,增速下降是否会成为一种惯性?

对此,国家行政学院经济学教研部主任张占斌指出,发展仍然是解决我国所有问题的关键。

“虽然经济增速换挡具有客观必然性,但‘慢下来’的中国经济必须保持在7.5%左右这一合理区间,稳增长丝毫不能放松。”张占斌说。

根据测算,如果考虑人口增长因素,国内生产总值和人均收入年均增速均须保持一定速度,才能确保如期实现全面建成小康社会目标。

面对下行压力,盛来运认为,四季度和今后时期保持平稳较快发展的可能性比较大,因为新“四化”、中西部后发优势、消费结构升级、改革力度加大会给经济发展带来新的动力和活力。

“新常态对我国经济发展而言,既是前所未有的挑战,也是千载难逢的机遇。我们要认识和适应新常态,积极作为,加快经济的全面转型升级,使中国经济进入

新的境界。”国家行政学院决策咨询部副主任王小广说。

二问:定向调控如何继续发力?

位于天津滨海新区的民营企业凯腾投资集团,过去经营方向以国际贸易为主。由于国内资源价格逐渐攀升,部分制成品价格甚至高于国外,呈现价格倒挂。

公司董事长毕连凯告诉记者,从三季度开始,公司调整发展思路,转向以进口为主的多样化经营,深挖国内市场潜力。

“随着国家进出口配套支持政策的不断完善,我们对进口市场前景持乐观态度,下一步计划把国内加工优势同国外市场相结合,实现企业自身的转型升级。”毕连凯说。

此前,外界纷纷猜测,一直坚持定向调控的中国政府是否会出台刺激政策提振实体经济。美国《华尔街日报》网站刊文说,北京必须决定是继续坚持下去,还是采取更引人注目的促增长措施,包括普遍降息或者全面降低银行的存款准备金率。

但是,不少经济学家并不这样认为。“中国宏观调控政策强调知难而进,淡化政策刺激预期,意在利用调整期倒逼压力,因势利导提升企业和产业竞争力。”北京大学国家发展研究院教授卢锋说。

交通银行首席经济学家连平表示,为保障经济平稳增长,深化改革和宏观调控要同时下力气,一方面持续释放改革红利,一方面坚持总量稳定、定向调控的总体思路。同时,要增强货币政策的灵活性和针对性,消除不合理因素,推动融资成本下降。

“央行将继续实施稳健的货币政策,在保持货币信贷总量合理适度增长的同时,加强结构调整,引导货币信贷向经济薄弱环节和重点领域倾斜,增强经济发展内生动力,促进经济继续保持平稳较快发展。”中国人

民银行调查统计司司长盛松成说。

三问:百姓生活会受影响吗?

今年中秋节后,31岁的陈胜名没有返回打工地深圳,而是选择在老家江西瑞金经济技术开发区的一家企业重新就业,每月能拿4000多元工资,和在深圳时相差无几。

陈胜名的经历反映出两个现象:一是在经济增速下滑情况下,农民工工资仍在保持较快增长;二是就业压力有所缓解,劳动力需求保持旺盛。

数据表明,今年前三季度,城镇新增就业超过1000万人,全国居民人均可支配收入实际增长8.2%,跑赢了GDP。

“考虑到供求结构、产业结构发生的深刻变化,整个经济运行对就业的承载能力正在加强。”盛来运说。

人力资源企业易才集团上海分公司总经理陈赞告诉记者,目前快消品、金融和物流等行业对人才的需求都非常稳定,“特别是一些新兴业态,用人需求非常大,如第三方理财机构,其员工数量需求不亚于中小型企业。”

与此同时,在收入增长、CPI温和的情况下,消费成为一大亮点。前三季度,社会消费品零售总额实际增长10.8%,网上零售额更是大增49.9%。

“现阶段经济增速本身没有过去那么重要,这时候要追求让老百姓真正受益的增长,而不是为了增长而增长。”中国社科院人口与劳动经济研究所副所长张车伟说。

中国人民大学教授宋立指出,经济新常态下,随着以消费为主的需求结构和以三产为主的产业结构的形成,过去发展相对滞后的地区会在消费升级、资本密集型产业发展、自主创新驱动下有一个“恢复式”发展,最终使百姓受益。 据新华社

香港特区政府与学联对话

希望学生带头呼吁占领者撤离

香港特区政府21日晚6时与香港专上学生联会进行对话。香港特区政府政务司司长林郑月娥在开场发言中表示,政制发展是具有争议性的议题,理解社会人士诉求各有不同,但希望在守法、和平、理性,以及不影响别人的情况下进行。

林郑月娥强调带着诚意与同学会面,尊重同学对民主的坚持,也希望香港成为更民主和进步的地方。她说,同学的诉求,特区政府及中央政府都清晰听到,但长期占领街道无助解决问题,希望同学顾全大局,带头呼吁占领者尽快撤离,令市民生活恢复正常。

她表示,由全香港约500万合资格选民选出特区政府行政长官,比由1200人选举委员会选出,无论如何都是更加民主,希望对话聚焦讨论2017年普选特区政府行政长官的具体安排,在全国人大常委会订出的框架中商讨,希望2017年能落实普选行政长官。

林郑月娥同时指出,君子要和而不同,民主是制度,也是态度,以整体社会利益高于个人追求,才是最好。

特区政府与学联的对话在黄竹坑医学院大楼举行,由岭南大学校长郑国汉主持,这是双方就政改问题展开的首次对话。对话形式为双方先作开场发言,然后自由讨论,最后各自总结。

郑国汉在主持辞中表示,对话主要是有关政制发展和行政长官普选,期望发言聚焦这个主题。 据新华社

“澳中建交之父”去世

中方表示哀悼



惠特拉姆和妻子相守一生直至终老。

澳大利亚前总理惠特拉姆当地时间21日凌晨去世,享年98岁。他曾领导澳大利亚于1972年同新中国建立外交关系,并成为首位访华的澳大利亚总理。

惠特拉姆家人当天早晨发表声明证实了这一消息。澳总理阿博特下令所有公共场合降半旗志哀。阿博特在一份声明中说,惠特拉姆是“他那个时代的伟人,激励一大批年轻人参与公共事务,他与中国建立了外交关系,而中国现在是澳大利亚最大的贸易伙伴,因此这对我们来说是一个持久的遗产”。

惠特拉姆所在的反对党工党领袖肖顿则表示,“整个国家失去了一位传奇人物”。

惠特拉姆于1972年出任澳大利亚第21任总理,任内推行了一系列对澳社会影响深远的重大改革,例如推动承认土著人土地权利、废除“白澳政策”等。他在与新中国建立外交关系后,曾11次访华,被澳各界尊为“澳中建交之父”。

1975年,因与反对党陷入政治僵局,惠特拉姆被时任澳总督约翰·克尔撤销职务,并在随后举行的大选中失败。不久后,他便离开了政治舞台。

外交部发言人华春莹21日说,中方对澳大利亚前总理惠特拉姆去世表示哀悼。

华春莹说,惠特拉姆是杰出政治家,是中国人民的老朋友,为促进中澳关系发展作出了重要贡献。中方对他的去世表示哀悼,向他的家属表示慰问。 据新华社

道达尔 CEO 私人飞机在莫斯科一座机场起飞时撞上扫雪机坠毁 法石油巨头意外殒命俄罗斯

俄罗斯媒体21日援引航空部门的消息报道,一架私人飞机在莫斯科一座机场起飞时撞上扫雪机坠毁,机上乘员全部死亡,其中包括法国道达尔石油集团董事长兼全球首席执行官马哲睿。目前,道达尔集团已经确认了马哲睿遇难的消息。

午夜发生事故

俄民航部门消息人士告诉俄塔社记者:“机上有一名乘客,是法国公民马哲睿,其他三名机组人员也是法国公民。根据初步调查,飞机撞上了扫雪机。”

事故发生在莫斯科伏努科沃机场。俄罗斯紧急情况部发表声明说,莫斯科时间20日晚11时58分,一架小飞机坠毁,当时“明显起飞”。

马哲睿20日在莫斯科市郊的戈尔基出席由俄政府举办的一个外国投资会议,当晚准备返回巴黎。俄罗斯《当报》报道,出事前几小时,马哲睿刚刚与俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫会面。

倡导与俄合作

马哲睿现年63岁,从2010年起任道达尔董事会主席兼全球首席执行官,是全球石油行业中的重量级人物。

马哲睿生前多次呼吁欧洲不要彻底脱离对俄罗斯天然气的依赖,而努力确保让俄罗斯的天然气更安全地运抵欧洲国家。

马哲睿一直反对西方国家对俄罗斯实施经济制裁,称孤立俄罗斯将有损全球经济。

道达尔是西方国家中与俄罗斯合作最多的能源公司之一。到2020年,这家公司在俄罗斯的油气产量预计将超过公司全球产量的十分之一。

俄罗斯总统普京21日向法国总统弗朗索瓦·奥朗德发电报,就马哲睿遇难表示哀悼,并称他为俄罗斯的“真朋友”。

普京的发言人德米特里·佩斯科夫说,普京和马哲睿很早以前就相识,两人有着亲密的工作关系。

事故原因蹊跷

马哲睿遇难后,俄罗斯调查人员随即对坠机原因展开调查,并给出四种可能说法,包括除雪车司机醉酒导致操作不当、机场官员玩忽职守、天气条件较差能见度较低以及飞机驾驶员操作失误。

调查人员初步认定“醉酒说”为坠机原因,拘留了除雪车司机并对他展开询问。

俄罗斯负责调查严重事故的调查委员会发表声明说:“我们已查明,除雪车司机事发时处于醉酒状态。”除雪车司机在这起事件中并没有受伤。不过,除雪车司机的辩护律师亚历山大·卡拉巴诺夫否认上述说法,称自己的客户有心脏病,滴酒不沾。

俄罗斯调查委员会21日晚些时候再次发表声明,称坠机原因为“机场高级官员玩忽职守”。

声明中写道:“这场悲剧并不是环境因素造成……而是由机场高级官员玩忽职守造成。”调查人员说,这些官员未能确保机场工作人员尽忠职守,最终酿成惨剧,将被追究刑事责任。 综合新华社



2010年2月11日,马哲睿出席在法国巴黎举行的新闻发布会。 新华社

东南商报 政府类公告、会展节庆、招聘招租、钟表眼镜、珠宝、文娛休闲、电动车、婚纱、建材等 广告部热线: 87682149 13056909922 谢先生 87682182 13656881849 张小姐